Учитель, перед именем твоим ...

Первыми представителями династии педагогов семей Очировых и Горяевых являются Очиров Уташ Улазганович и Горяев Бийвя Боктаевич.

Династия Очировых

Уташ Улазганович Очиров - один из ярких представителей первого поколения калмыцкой интеллигенции, известный педагог, духовный наставник нескольких поколений студенческоймолодежи.

Родился Уташ Улазганович в 1911 году в п. Чилгир. Окончив 7 классов, он поступил в Калмыцкий педагогический техникум, который окончил летом 1930 года. В сентябре того же года Очиров У. поступил на педагогический факультет Саратовского государственного университета, после окончания которого работал в городе Элиста на различных должностях в сфере образования, в том



числе был директором Элистинской школы № 1. Параллельно заочно без отрыва от работы в 1941 году закончил аспирантуру в г. Москва.

С началом Великой Отечественной войны молодой ученый воевал на фронтах до мая 1944 года. После тяжелого ранения был демобилизован и сослан в Сибирь.

После открытия Калмыцкого пединститута в 1964 году в Элисте и его преобразования в Калмыцкий университет Уташ Улазганович до последних дней жизни работал преподавателем филологического факультета. В разные годы он был своей трудовой деятельности был деканом филфака Ставропольского пединститута, доцентом кафедры калмыцкого языка и литературы Калмыцкого государственного университета. За большие заслуги в развитии средней и высшей школы Калмыкии У. Очирову было присвоено почетное звание заслуженного учителя



Калмыцкой АССР, он был награжден значком "Отличник народного образования", "Отличник высшей школы". А за свои ратные подвиги он имел ордена Отечественной войны 1 и II степени, 10 боевых медалей.

В семье Очировых учительскую династию продолжили дети - Цецен Уташевич и Нелли Уташевна.

Очиров Цецен Уташевич, 1935 года рождения, окончил Омский педуниверситет,

факультет математики. Сначала преподавал математику в школе, затем в педучилище в г. Элиста. Цецен Уташевич оставил добрую память о себе у своих студентов, родственников и друзей.

Старшая дочь Нелли Уташевна, кандидат филологических наук, 1941года рождения, окончила Ставропольский пединститут, факультет русского языка и литературы в 1965 году. В 1965-66учебном году работала в Яшкульской средней школе № 2 учителем русского языка и



литературы, затем стала работать преподавателем в Калмыцком пединституте, преподавала в университете на кафедре русского языка.

В настоящее время внук Уташа Улазгановича, Очиров Уташ Борисович продолжает трудовую династию Очировых, являясь кандидатом исторических наук, и ведет свою трудовую научную деятельность в г. Элиста.

Династия Горяевых



Горяев Бийвя Боктаевич.

Родился в 1914 году, в п.Чилгир Яшкульского района. Учился в Черноярской школе. После окончания семи классов Бийвя поступил в Астраханское педучилище. В 1936 году он окончил педучилище с отличием и после решил поступить вАстраханский пединститут. Окончив Астраханский пединститут, Бийвя Боктаевич приехал в Яшкуль и с 1938 по 1940-е годы работал учителем математики в Яшкульской школе.Бийвя Боктаевич 81-м средней служил Краснознаменном стрелковом полку и 8 августа 1942 года был убит при выполнении боевой задачи. Похоронен Бийвя Боктаевич на дивизионном кладбище п. Ухта Карельской

ACCP.

Горяева Татьяна Боктаевна

Татьяна проработала на ниве просвещения около 40 лет. После возвращения из Сибири она работала учителем начальных классов в совхозе №108,а с 1960 года стала работать в Чилгирской средней школе учителем математики, а также завучем. Татьяна Боктаевна окончила Ставропольский пединститут по специальности учителя математики. С 1969 года Татьяна Боктаевна стала старшим инспектором Яшкульского РОНО, где и проработала до ухода на пенсию. За хорошую работу она неоднократно поощрялась грамотами Министерства образования КАССР, также Татьяна Боктаевна - отличник народного образования.





Насунова (Горяева) Галина Гунуновна, математик. После окончания Калмыцкого пединститута работала учителем математики в Яшкульской средней школе №2.Стаж работы 51 год, в гимназии 35 лет. Галина Гунуновна –Почетный работник общего образования Российской Федерации. Награждена Почетной PK, грамотой Правительства грамотами Минобрнауки РК. Член жюри муниципального, региональных этапов по математике УДЕ, член экспертной группы по ОГЭ. Является автором ряда методических пособий, в том числе по технологии УДЕ и использования национальных компонентов на уроках математике.

Ее брат, Владимир Гунунович, закончив в 1980 году

физико-математический факультет Калмыцкого государственного университета, работал учителем физики в Молодежненской средней школе. В 1982 году Владимир Гунунович трагически погиб.

Более сорока лет посвятила делу образования Горяева Надежда Болдыревна, ветеран педагогического отличник народного труда, РСФСР, почетными просвещения награждена грамотами Министерства образования СССР и Калмыцкой АССР. После окончания Ставропольского пединститута она пришла в дружный коллектив Яшкульской средней школы, учителем русского языка и литературы. Учитель по призванию, Надежда Болдыревна воспитала несколько поколений учеников, и всех их отличает любовь к чтению русской и зарубежной литературы, интерес к русскому языку. В данное время Надежда Болдыревна на заслуженном отдыхе.



Сын Надежды Болдыревны Горяев Бадма Дорджиевич, после окончания исторического факультета Калмыцкого государственного университета работал учителем истории в Привольненской средней школе.



(Горяева) Церенова Элла Дорджиевна на протяжении более двадцати лет преподавала математику в Яшкульской школе №1. Училась она здесь же, после окончания школы поступила в КГУ, на физико- математический факультет. В 1982 году с отличием закончила университет, стала работать в родной школе. За добросовестный труд ей присвоили звание "Почетный работник образования РФ", а также в 2013 году она была удостоена высокого звания «Заслуженный учитель Республики Калмыкия».

Как и всегда, особо будет чтиться стремление сохранить семейную династию учителей. Начатая около века назад, она нашла продолжение в детях, внуках, племянниках. На данный момент педагогами являются снохи Горяевы Валентина, Ирина, Наталья.

Гаряева Валентина Борисовна, учитель начальных классов высшей категории. Стаж работы более 30 лет, в МБОУ «СОШ 18» 10 лет. Награждена Почетной грамотой Минобрнауки РФ, грамотами Минобрнауки РК, грамотой администрации г.Элиста. Руководитель методического объединения учителей начальных классов, член жюри муниципального этапа школьников по математике и русскому языку, олимпиады по математике УДЕ. Её ученики нередко становились победителями и призёрами школьных, городских, республиканских олимпиад и творческих конкурсах.





Горяева Ирина Сергеевна после окончания КГУ, начала трудовую деятельность в Доме школьника руководителем кружка, а затем с 1999г учителем технологии в Яшкульской школе- интернат. В данное время воспитатель высшей категории КОУ РК «Яшкульская школа-интернат для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», награждена Почетной грамотой Минобрнауки РФ, грамотами Минобрнауки РК. Общий педагогический стаж 24 года.

Горяева Наталья Петровна, учитель начальных классов Яшкульской СОШ им. гвардии майора С.В. Санчирова. Педагогический стаж 23 года. Награждена Почётной грамотой РК 2015г, Благодарностью народного хурала РК 2022г, грамотой СМО РК 2021г.

Преподавателями работают Горяева Г.Г., Очиров У.Б. 376 лет суммарного педагогического стажа - это общий итог работы в школе всех представителей учительской династии семей Очировых - Горяевых (в том числе 222 года - в семье Горяевых, 154 – в семье Очировых).

